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POSSIBILITIES OF PSYCHODRAM IN IMPLEMENTATION OF 
COMPETENCE APPROACH IN EDUCATIONAL SPACE 

 
Адаптація до освітніх реформ та до карантинних умов, 

зокрема змішаної форми навчання, вимагають й оновлення 
професійних компетентностей освітян. Особливою затребува-
ністю є розвиток умінь педагога організовувати безпечне освіт-
нє середовище, простір якого б стимулював досягнення  успіху 
кожного його учасника. У цьому контексті актуальним є 
компетентнісний підхід, який згідно до праці  К. Рудніцької [3] 
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переміщує акценти з процесу накопичення  знань до творчої, 
практичної дії, з метою застосування власного досвіду у різних 
ситуаціях. Його реалізація в освітньому просторі потребує 
впровадження інноваційних методів, які б стимулювали інтерес, 
прояв індивідуальності, натомість зменшували рівень страху 
помилки та покарання, про що наголошує у своїх дослідженнях 
Л.Гуцан [2]. У такому вимірі виокремлюємо груповий метод 
психодрами, основою якого є рольова гра, а провідним засобом 
– дія. Техніки психодрами, які в першу чергу ми вивчали як 
ефективний психотерапевтичний інструмент діагностики та 
корекції життєвих сценаріїв особистості (Г.Гандзілевська, 2018), 
може бути адаптованим й для його використання в  освітньому 
процесі. Так, у своїх попередніх дослідженнях нами було 
досліджено роль психодраматичних прийомiв для стимулю-
вання самореалiзацiї особистостi у сферi театрального мистец-
тва (Г.Гандзілевська, 2009), можливості застосування психо-
драми у навчальному процесі ЗВО під час вивчення іноземної 
мови (Г.Гандзілевська, Т.Ширяєва, 2011), застосування психо-
драматичних прийомів для оптимізації дитячої обдарованості 
(Г.Гандзілевська, 2012), розвиток самоцінності особистості, що 
переживає кризу середини життя, засобами психодрами 
(Г.Гандзілевська, М.Левандовська, 2013), вивчали психодраму 
як засіб розвитку концептуальної сфери білінгвів (Г.Гандзілев-
ська, Т.Ширяєва,2013), як метод навчання обдарованих дітей 
(Г.Гандзілевська, Т.Ширяєва, 2014) та ін. Гра, згідно до наших 
наукових розвідок та прихильників цього методу, настільки 
захоплює учасників психодраматичного процесу, що опори 
зникають самі собою, у результаті чого змінюються ригідні 
зразки поведінки, розблоковується креативність й спонтанність, 
що має значення у формуванні адекватних реакцій на нові 
ситуації (Я.Морено, Г.Лейтц, А. Айхингер, В. Холл та ін.). 
Окрім того, сцена психодрами, створюючи додаткову реаль-
ність, відкриває життєвий простір, який у реальності часто 
обмежений, надає можливість його учасникам не лише моделю-
вати себе в певній ситуації, а й фіксувати життєвий ресурс на 
перспективу [1]. Простір відповідно до досліджень Ю. Швалб 
[6, с.13], як взаємодія людини зі світом, сприяє усвідомленню 
свого місця в ньому. Використання психодраматичних технік в 
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освітньому просторі, зокрема монолог, дублювання, обмін 
ролями, техніка самопрезентації, дзеркало та ін., може до-
зволити його учасникам гіпербалізовано поглянути на себе 
очима іншого, глибше пізнати себе, що, своєю чергою, стиму-
лює саморозвиток, розширює репертуар  ролей у соціальному 
світі. Відповідно до драматургічно-рольового підходу  соціальне 
життя передбачає розвиток особистості крізь призму апробації 
різноманітних ролей [1].  Про зв’язок ролі й вираження 
ідентичності, що є не віддільною від міжособистісної взаємодії, 
вказує й Я. Морено [5]. Своєю чергою ідентифікація, як і 
рефлексія, що є основними механізмами ролеграми – основи для 
процесу формування, прийняття й реалізації рольового реперту-
ару особистості [4], сприяють  процесу присвоєння життєвого 
досвіду, що є важливим й у реалізації компетентнісного підходу 
в освітньому середовищі. 

Таким чином, психодрама як метод навчання через дію, 
може бути ефективною для реалізації компетенісного підходу в 
освітньому просторі у вимірі освоєння нового та присвоєння 
отриманого досвіду через розблокування креативності та спрон-
танності, розширення діапазону ролевого репертуару. Перспек-
тиву подальших розвідок вбачаємо у вивченні ефективних 
технік психодрами для реалізації компетентнісного підходу в 
освітньому процесі початкової школи. 
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